Zadanie 1
W celu zbadania różnic w zachorowaniu na gruźlicę w miastach i wsiach przebadano 1200 mieszkańców miast, gdzie 40 było chorych oraz 1500 mieszkańców wsi, gdzie było chorych 100 osób. Czy można sądzić (na poziomie istotności 0.05), że występują różnice w częstości zachorowaniu na gruźlicę pomiędzy mieszkańcami  wsi oraz miast?
Zadanie 2
Badano czas reakcji (w sek.) na pewien bodziec w populacji tenisistów ziemnych (rozmiar próby n1=8) oraz w populacji tenisistów stołowych (rozmiar próby n2=9). Wyniki średnich i wariancji próbkowych były następujące:
Średnia dla ten.ziem. = 106.37         Średnia dla ten.stoł. =98.55
Wariancja dla ten.ziem =  178.84      Wariancja dla ten.stoł.=176.03.

Czy na poziomie istotności 0.05 można twierdzić, że czas realcji na bodziec tenisistów ziemnych i stołowych jest istotnie różny? Przyjmij, że badane cechy mają rozkłady normalne o równych wariancjach (jednorodne populacje).
Zadanie 3

Postanowiono sprawdzić, czy lek obniżajacy ciśnienie krwi działa w równym stopniu u ludzi chorych na chorobę X co na chorobę Y . Pobrano dwie próby uzyskując wyniki (obserwowano poziom obniżenia ciśnienia):

X 
20, 35, 32, 27, 33 
Y 
34, 23, 42, 31, 38 
Czy można uznać, że przecietne obniżenie ciśnienia krwi w wyniku działania leku zależy od rodzaju choroby? Przyjąc normalność badanych cech oraz poziom istotności 0.05.
Zadanie 4
Badając efekt treningu u 10 zawodników zmierzono wielkość wyskoku dosiężnego (X) wartości wyskoku przed (x1) i po (x2 ) upływie pewnego okresu treningowego.

	Nr. zawodnika
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	x1i
	66
	61
	67
	62
	65
	68
	63
	66
	65
	65

	x2i
	67
	63
	67
	63
	65
	67
	65
	66
	64
	66

	d=x1i-x2i

	-1
	-2
	0
	-1
	0
	1
	-2
	0
	1
	-1


Czy średni przyrost w wyskoku dosiężnym był istotny na poziomie istotności 0.05? Przyjmij, że badane cechy mają rozkłady normalne. 












